#### 远程取证 在线定责 云端理赔

# "浙里快处"让交通事故处理更便捷

#### 砥砺奋斗 激情创业

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 王凯)机动车在路面行驶, 一旦发生了非伤人交通事故怎样 才能快速处理?本月1日起,"非 伤人交通事故快速处理一件事"项 目在全市范围推广实施,通过"浙 里快处舟山"系统实现非伤人事故 远程取证,在线定责,云端理赔,提 高非伤人交通事故处理、理赔效 索

近年来,随着城市交通的快速 发展和车辆保有量的迅猛增长,以 车辆擦碰为主的非伤人交通事故总量中 该年增加,在道路交通事故总量中 的占比已超过60%,按传统模式处 理简易事故等待时间长、流程相对 复杂,理赔快慢不一,且消耗大量 警力和保险勘查人力。舟山交警 部门创新推广实施"浙里快处舟 山"系统和联动机制,并在3月1日 起率先在定海试点运行,已有335 起非伤人事故通过应用端完成处理,占定海非伤人事故警情的40.68%,平均用时在20—25分钟,事故当事人反映普遍较好。

"传统模式下,车辆发生非伤人交通事故后,需要经过报案-处警-定责-保险报案-定损-理赔6个步骤,而使用'浙里快处舟山'则压缩至报案-定责定损-理赔3个步骤,实现快速报警、快速取证、快速定则和快速理赔。"据市公安启义等支队副支队长杨海龙介绍,该系统还打通了浙里办、大数据中心、公安交警、保险公司、银保监局等方面的数据壁垒,目前全国28家保险公司数据可以向同一平台数据汇聚与交互,实现群众事故处理"零跑腿"。

目前,"浙里快处舟山"应用端已经在浙里办APP、微信小程序、支付宝小程序3个平台同步上线。事故发生后,当事人可点击3个平台中的任意一个"浙里快处舟山",直接进入系统,在"一键报

警"界面填报。其中通过微信或支付宝小程序进行线上填报的,需先要搜索"浙里办",再搜索"浙里快处舟山"进行填报。

如果是发生事故后,已经拨打 过"110"的,会收到"舟山交警支 队"的短信,只要点击"链接",就 可以直接进入小程序,再录入身份 证号、车牌号信息进行办理。"发生 非伤人事故后,当事人需上传双方 车辆的行驶证,双方当事人驾驶 证,以及碰撞部位、事故前方、事故 后方、车牌号等事故相关情况照 片。"市公安局交警支队科技科副 科长沈曙剑说,照片上传至系统后 台,交警会及时受理,并将事故责 任认定书连同相关数据自动流转 至当事人和保险公司,有效减少驾 驶员现场等候时间。保险公司接 到事故信息后实行线上定损,同步 发起理赔服务,大幅提升理赔服务

对于事故责任、保险责任、损失金额明确,单证真实齐全的2000元以下非伤人案件,且能现

场确定赔款的,保险公司在1个工作日内支付赔款;1万元以下非伤人案件,保险公司在当事人提交资料齐全后2个工作日内支付赔款。当事人通过"浙里快处舟山"平台报案后离开现场,保险公司认为必须赴现场查勘的,需征得的,保险公司不以当事人不同合现场查勘为由拒赔或拒绝定损。对于现场照片、痕迹存疑的案件,保险公司将案件转为线下处理,专人同当事故人沟通联系。

值得注意的是,"浙里快处舟山"系统的适用范围主要为舟山市(含两区两县)道路上发生的不涉及人员伤亡、仅造成轻微财产损失(各方1万元以下)的交通事故。发生在当天上午7时至晚上8时之间的非伤人事故,都可通过"浙里快处舟山"平台一键报案。现阶段适合的非机动车主要在浙江省内保险公司投保的车辆,后续将进一步拓展范围。目前高速公路还暂不适用。

### 全区"实干争先·跨越发展"活动 重要指标专题培训会举行

本报讯(记者 高佳敏 刘攀攀)全区"实干争先•跨越发展"活动重要指标专题培训会近日举行,现场对参会单位进行了GDP指标、城镇居民人均可支配收入及渔农村居民人均支配收入两项指标培训授课。

据了解,今年我区将对标"马上就办、真抓实干"的作风要求,针对市级考核的15项主要经济指标提前分析和调度,对重大招商项目建立招商项目落地研判机制。围绕全区重点建设项目清

单,建立工作专班抢抓项目进度,确保建设进度再加快、投资增长再加速。主要经济部门将对照年度任务,细化分解目标,做到有的放矢、稳步推进。各指标牵头部门将提前做好工作应对,全力争取政策倾斜,精准提升指标证配度,确保数据应统尽统、指标能上则上。各部门还将根据企业实策,则上。各部门还将根据企业实策,实现惠企政策快享。同时,及时总结提炼工作经验和成效,在全区推广学习。

#### 定海部署儿童友好城市建设工作

本报讯(记者 沈诗桥 通讯 员 凌倩倩)定海区儿童友好城市建设动员部署会议近日举行,明确定海儿童友好城市创建的工作重点、责任分工和具体要求。

据了解,全区各镇(街道)和 成员单位将从儿童视角"一米高 度看城市",特别是发现儿童独特 需求、解决儿童关切问题、推动工 作落实的能力,增加城市的关怀 和温度。同时,按照社会政策友 好、公共服务友好、权利保障友好、成长空间友好、发展环境友好 5个基本友好和家庭成长友好、海 洋主题友好2个创新友好,切实推 进儿童友好城市建设各项工作,将 "儿童优先"理念贯穿经济社会发 展的全过程各方面,使儿童友好成 为定海群众心中的"普遍共识"。 我区还将不断创新宣传模式,提高 知晓度与参与度,引导广大市民 全力支持、共同参与儿童友好城 市建设。

# "道德标兵"袁柏年: 古道热肠 大爱在心

# 致敬奉斗者

□记者 黄婷 通讯员 陈伊羚

精神矍铄、步伐稳健,这是记者在城东街道东园社区见到第三届舟山市定海区道德标兵队到第袁柏年的第一印象。彼时,他刚从社区小公园晨练完,手中还拿着一个花洒壶。"之前锻炼的时候看到有几棵树长得不是很好,就高光流水,照看照看。"从他的只完片语中不难感受到,眼前这个已近八旬的老人依旧拥有一副古道热肠。

"袁阿伯一直都很热心,谁有什么困难了,他能帮忙的都会帮

忙。"东园社区工作人员至今还记得2020年12月底,当年获舟山市见义勇为二等功荣誉的袁柏年走进了社区办公室,将获得奖金的5000元交给了他们,委托他们转交给因见义勇为而牺牲,与他一样获得二等功荣誉的丁鑫军家人。

"当时袁阿伯和我们说,他和丁鑫 军不认识,但了解到他家里比较困难,所以就想帮帮他。"工作人员说,最终他们帮袁柏年完成了这份 爱心的传递。 袁柏年说,自己做的这些好

事,从来都不是刻意为之,只是遇到了,就尽自己所能。2019年6月的一个清晨,正在海滨公园下棋的袁柏年听见一阵呼救声,一名年轻女子被海水裹挟着越漂越远。在

众人还在反应如何施救之际,袁柏年已纵身跳入海中,奋力游到落水者身边,将其救上岸。当时已76岁高龄的袁柏年体力已不如从前,在观察落水者并无大碍后,他才穿着湿透的衣服疲惫地离开现场。"当时你已经70多岁了,跳之前没担心过自己的身体吗?"面对记者的提问,袁柏年笑着说,幸好自己年轻时在海上工作了几十年,深谙水性。"跳下去前也没有多想,只是本能,就是想救人。"袁柏年说,见义勇为不在乎年纪,有能力就要救

几十年工作生活中,这样的海 上救援袁柏年已参与过不止一 次。青年时期,他和船上的同事在 岱山高亭的码头看到一艘运送化 肥的木船遇险,也第一时间跳进了冰冷刺骨的海水中,在确认木船上的船员安全后,还一起抢救船上的货物,为船员们挽回了部分损失;在沈家门海域遇到一艘木船因大风浪倾覆,他与同事发现后合力救起了落水船员……

"现在年纪慢慢大了,但想法 一直没有变,就是服务人民,有人 有需要帮助就一定伸出援手。"尽 管年事已高,袁柏年仍这样付诸于 实践:看到小区公园部分树木存在 病虫害等现象,他会根据症状施 药、浇水,看护它们健康成长;平时 在道路上遇到行动不便或需要帮 助的人,他也会热心上前或护送 他人前往目的地,或帮忙一起拎 重物……

#### 区工商联谋划今年工作内容

本报讯(记者 郑震 通讯员陈雅芬)记者从近日举行的定海区工商联(总商会)五届二次执委(理事)会议上了解到,今年区工商联将紧扣"两个健康"主题,团结引导广大民营经济人士坚定捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维护",在奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆、同心谱写中国式现代化定海篇章中凝聚定商磅礴力量、展现更强担当作为。

据了解,区工商联将擦亮"定商永远跟党走"金名片,做"两个健康"表率者,开展"有你定好•活

力民企"主题系列活动和新生代企业家培育行动。做好民营经济高质量发展"三服务"工作,纵律护航平台工作。开展共同富裕民企样本定商活动,做"光彩事业"践行者,持续开展"百企结百村"行动,积极开展"群团星·促共富"和范点品牌活动,引导企业在聚力工造变革性组织,打造一个看景水平高会,建设一支勤廉并重先锋、干净加干事、干事能成事。

# 看见·樱花

本报讯(记者 刘攀攀 陆素静)4月1日,小沙街道开展"看见•樱花" 主题活动,吸引广大市民前去赏花踏青。

走进小沙街道光华村,漫山的樱花如云似霞层层叠叠地簇拥着,让人仿佛置身童话世界。不少市民穿梭在花海中,或结伴拍照留影,或随樱起舞,感受踏青的欢乐。"这样的活动真是太棒了,必须点个赞!"市民王佳娜边说,边掏出手机拍照。据了解,现场还有樱花市集、樱花点妆、樱画雅集等特色活动,涵盖吃喝玩乐游购娱多个领域,给前来赏樱的市民带来不一样的体验。

"我们希望以樱为媒,让市民欣赏到小沙辖区内景色的多姿多彩,品尝到富有地方特色的美食,以点带面助力共同富裕。"小沙街道党建办工作人员徐沛昕说。







## "'八八战略'在身边" 定海区基层宣讲骨干学习会举行

本报讯(记者 王胜 陆素静)"'八八战略'在身边"定海区基层宣讲骨干学习会近日举行,充分挖掘培养全区优秀青年宣讲员,持续擦亮"青声说理"青年宣讲团队伍品牌,切实提高党的创新理论"青年化"阐释水平。

学习会上,省基层宣讲名师 郝理金以"怎样做好宣讲工作,上 好微党课"为主题,面向青年宣讲 员开展培训,还邀请了浙江海洋 大学教师向青年们开展微宣讲示 范,进一步提高青年宣讲员的专 业素养与技能。"上完这次培训课 我受益匪浅,下步我们青年宣讲 员将发挥自身优势,结合实际工 作,深入一线开展宣讲,把党的好 声音更好地传达给群众。"青年宣 讲员邵晶磊说。

下步,我区将择优选拔优秀 选手参与定海区 talker 青训营、 理论宣讲比赛,并组织线下巡讲、 微视频拍摄等,将每位宣讲员的 宣讲成果进行展示,推动理论精 神真正传播到村(社区)、企业、学 校、网络等领域。

# 吃河豚,要不得

□白芷

上个月,绍兴接连出现两起因食用河豚引起的食源性聚集疫情。定海有关部门近日开展针对性检查,并向广大消费者提出相应提醒。

(尤其是沿海地区)因食用河豚 鱼引起的食物中毒伤亡事故时 有发生,舟山也曾出现过因河 豚食用不当导致中毒的事件。

